

# 我国将开展城市公园绿地开放共享试点

## 更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求

新华社北京2月6日电(记者王优玲)记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门

要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服

务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理等制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

## 口岸全开

### 内地与港澳人员往来全面恢复

新华社深圳/香港2月6日电 6日,内地与港澳人员往来全面恢复。当天,深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”,内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

6日零时,深圳皇岗口岸率先恢复通关;6时半起,罗湖口岸开闸迎接出入境旅客;7时,深港第七个、也是最新落成的陆路口岸莲塘口岸开闸,当天也是该口岸首次启用旅检功能。6日,内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动也正式恢复。

此前,深港口岸于1月8日起分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。

## 目标确定

### 今年将全面推进探月工程四期

作为距离地球最近的天体,月球是人类开启“星际时代”的第一站。

今年,中国将全面推进探月工程四期,规划包括嫦娥六号、嫦娥七号和嫦娥八号任务。中国探月工程总设计师吴伟仁介绍,嫦娥六号将从月球背面采集更多样品,争取实现2000克的目标。嫦娥七号准备在月球南极着陆,主要任务是开展飞跃探测,争取能找到水。嫦娥八号准备在2028年前后实施发射,嫦娥七号和嫦娥八号将会组成月球南极科研站的基本型,有月球轨道器、着陆器、月球车、飞跃器以及若干科学探测仪器。(据央视新闻客户端)

## 减轻负担

### 逐步将适宜的辅助生殖技术项目纳入基金支付范围

针对建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入基金支付范围,减轻不孕不育患者医疗负担。

医保部门始终高度重视人口问题,已将符合条件的生育支持药物如溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等促排卵药品纳入医保支付范围,提升了部分患者的用药保障水平。2022年8月,经国务院同意,国家卫生健康委、国家医保局等17部门印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》,提出要指导地方综合考虑医保(含生育保险)基金可承受能力、相关技术规范性等因素,逐步将适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入基金支付范围。下一步,国家医保局将加强与相关部门的沟通协调,努力减轻不孕不育患者医疗负担,提高医疗保障水平。(据央视新闻客户端)



### 开学啦

2月6日,安徽省淮北市第三实验小学,学生们领到新课本。当日,全国多地迎来2023年春季学期开学。 新华社发 万善朝 摄

## 多地调整体育中考项目

# 取消男生1000米女生800米跑

新学期即将开始,各地的体育中考也将陆续展开。此前,有专家建议调整今年中考体育项目,因为“阳康”后强行剧烈运动,可能会加重心脏损伤等。近日,贵州省贵阳、遵义、六盘水、黔南等多个市州为此调整了体育中考项目,均取消了男生1000米、女生800米跑项目。有教育部门还要求,学校要引导学生对体育中考项目进行合理、科学的选择和专项训练,避免过早开展中长跑等高强度、高负荷的运动项目。

2月2日,六盘水市、黔南州两地教育局官方微信分别发布2023年体育中考调整消息。其

中,六盘水取消了此前的必考项目50米跑,调整为立定跳远测试;取消男生1000米、女生800米跑的选考项目。黔南州则取消了原方案中的台阶测试和男生1000米、女生800米跑项目。当地教育局表示,这是结合对学生返校前后的身体健康摸排实际,组织卫健、医院专家和一线校长、班主任、体育教师及家长代表论证后决定的。

在此之前,遵义、贵阳也就此进行了调整。据贵州省教育厅官方微信2月1日消息,遵义市教体局在广泛征求意见并组织医疗、疾控专家和多方代表论证后,决定调整2023年初中毕业生体育

中考方案,取消了男生1000米、女生800米跑。

贵阳市教育局此前也发布消息:今年体育中考将原有的男生1000米、女生800米长跑测试更改为体育健康知识上机理论测试。贵阳市教育局表示,这是在会同卫健、体育部门并充分听取家长、教师及专家建议后,报市政府同意后调整的。

广东广州、河南郑州、四川资阳等地教育部门也回应称,将根据相关政策审慎决策,综合各方面因素科学研判,或根据疫情形势及时研判评估如何调整体育中考项目。

(据《新民晚报》)